

# ПРОЕКТИРОВАНИЕ СКЕЙТ-ПАРКА НА ТЕРРИТОРИИ Г. МИЧУРИНСКА

Дегтярёва Л.С<sup>1</sup>. – магистр ПЗМЗ1ЛА,  
г. Мичуринск, Россия

Юдина О.В<sup>1</sup>. - к.с-х.н., доцент кафедры  
ландшафтной архитектуры, землеустройства  
и кадастров, г. Мичуринск, Россия

Аннотация. В настоящее время, интерес молодежи к экстремальным видам спорта растет с каждым днем. Именно с этим связана необходимость создания специализированных площадок с ограждением, где люди могли бы обучаться, тренироваться, проводить соревнования. Поэтому, и в нашем городе Мичуринске пора подумать о проектировании скейт-парка. Молодые люди найдут себе пристанище и будут заниматься тем, что им нравится, не нарушая правил и законов.

Ключевые слова: скейтборд, парк, бетон, фигуры, экипировка.

<sup>1</sup>Дегтярёва Л.С., Юдина О.В - [261376@rambler.ru](mailto:261376@rambler.ru)

В настоящее время накоплен уже достаточный опыт проектирования скейт-парков, хотя, скейтбординг пришёл к нам из-за рубежа, волна популярности начала набирать неспешные обороты ещё с девяностых годов. Скейт-парк (англ. *Skatepark*) — это специально построенная площадка для людей, занимающихся экстремальными видами спорта, такими как скейтборд, стритборд, агрессив верт, агрессив стрит, велосипеды BMX, самокат, велосипеды МТВ, чтобы кататься и совершенствовать трюки [1, с.10]. Он может включать в себя такие фигуры, как рампы (half pipes), разгонки (quarter pipes), перила (hand rails), фанбоксы (trick boxes), пирамиды (pyramids), ступеньки (stairs) и другие для выполнения трюков.

На сегодняшний момент подростки увлекающиеся этим видом спорта, при отсутствии площадки, где можно заниматься, не боясь что, на тебя все будут смотреть коса, кто-то будет ругаться, кого-то можешь зацепить, сбить или даже просто напугать, вынуждены кататься на памятниках, тротуарах, у фонтанов, у магазинов, на площадях. Любители выбирают себе какое-либо препятствие, периллы, ступеньки, бордюры, в свою очередь это очень травмоопасно как для скейтбордистов, так и прохожих.

В г. Мичуринске среди молодежи все большей популярностью пользуются экстремальные виды спорта, поэтому проектирование скейт-площадки на территории города будет очень актуальным. В областном центре г. Тамбове такую площадку открыли в 2017 г., это теперь главное место для тренировок и проведения соревнований [2, 142].

Проектное решение скейт-парка. Выделяют 4 группы парков (по критерию использованные материалы): бетонные, деревянные, металлические с металлическим покрытием, металлические с деревянным покрытием. В нашем проекте решили использовать самое долговечное – бетонное. Все элементы выполняются из грунта, как формовочного материала, и бетона, слой который служит покрытием. Такие парки считаются лучшими для экстремалов. Подобный вид покрытия обеспечивает минимум шума при катании.

Логично предположить, что затраты на построение площадки с бетонным покрытием будут значительно выше, нежели в случае использования деревянного. Но в перспективе дальнейшей эксплуатации, бетонная площадка станет более выгодным вложением.

Но это только покрытие территории, фигуры непосредственно на ней будут изготавливаться из дерева. Да они будут не такие долговечные, но их можно будет заменять в процесс износа новыми и более интересными фигурами или даже переставлять по желанию гостей парка. Основные фигуры, которые запроектированы:

- Фан-бокс (fun (англ.) - веселье, box (англ.) - коробка) - одна из ключевых фигур любого скейт-парка, включает в себя несколько ключевых элементов: заезд (трамплин), стол (горизонтальная часть) и приземление (скат). Отличительная черта этой фигуры - горизонтальный стол между заездами, через который и делается основная часть трюков. Высота, длина и ширина стола и заездов варьируется у разных фан боксов. Кроме того, количество заездов так же меняется от фигуры к фигуре, как и различные дополнения к ней в виде грайнд - боксов, труб и других элементов.

- Халф-пайп (рампа) - это конструкция, которая используется для занятий экстремальными видами спорта. Стандартная конструкция халф пайпа состоит из нескольких базовых элементов: транзит (нижняя горизонтальная часть рампы), радиусы, коупинги (трубы на вершине радиусов) и столы (горизонтальные верхние части халф пайпа).

-Перила / грайндбоксы (hand rails / grind boxes) - спортивное сооружение для выполнения грайндов в виде длинной наклонной или горизонтальной конструкции, имеющей узкую поверхность для скольжения.

Планировка парка включает зону отдыха, где можно будет посидеть на скамье отдохнуть и подумать о новом трюке. Важным моментом является то, что такие парки должны быть ограждены. В нашем проекте предлагаем использовать плотную посадку деревьев, которая будет исполнять роль живой изгороди и защищать территорию.

Выбор места для проектирования парка выпал на участок, расположенный неподалеку от ФНЦ им. И.В. Мичурина. Создавать где то на окраине города не имеет смысла, а эта территория земли находится недалеко от центра. Такое расположение благоприятно скажется на количестве потенциальных посетителей. Так же этот участок относительно ровный, что значительно снижает затраты по выравниванию. Присутствие всего лишь одной главной дороги, тоже является большим плюсом этого места: меньше загазованности, меньше риска попасть под машину и т.д.

Заранее была разработана схема реализации дополнительных услуг, которые помогут окупить все затраты за максимально короткий срок.

Первая и самая главная из таких услуг – это прокат. Причина довольно проста. Не у всех есть возможность покупать себе всё необходимое для занятий подобным видом спорта. А ещё те, кто только пробуют кататься впервые, вряд ли будут тратить на экипировку заранее, так как пока не обладают уверенностью, что им понравится этот вид спортивного развлечения настолько, чтобы заниматься им постоянно.

В экипировку и базовую комплектность проката входят: защитные шлемы, наколенники, налокотники, роликовые коньки, доски для скейта.

Второй платной услугой, которую будет предоставлять парк – это инструктаж (обучение). Наличие профессионального инструктора, который сможет не просто объяснить базовые правила управления скейтом, роликами, ВМХ, но и покажет, как это выполняется в движении. Это значительно повысит уровень парка.

Третья услуга, которая хорошо вписывается – продажа еды, мороженого и прохладительных напитков [1, с. 11].

Со временем спектр предоставляемых услуг будет расширяться. Ведь из обычной площадки для катания на роликах и скейтах, может получиться целый развлекательный городок с невероятным количеством развлечений для жителей города.

## **Выводы**

С быстрым развитием экстремальных видов спорта вопрос необходимости строительства скейт-парка становится острее. Поэтому, и в нашем городе пора подумать о проектировании данного парка. Молодежь найдет себе пристанище, и не будет бросаться под машины, портить памятники, сбивать прохожих, а будет заниматься тем, что им нравится, не нарушая правил и законов.

## **Список литературы**

1. Р.Е. Крушельницкий Типологические аспекты проектирования скейт-парков / Крушельницкий Р.Е. - Вестник ЮУрГУ Том 13 № 1 - Львов, 2013, С. 9-12.
2. Л.А. Проскура, О.В. Юдина Использование малых архитектурных форм при проектировании стадиона «Олимп» / Проскура Л.А., Юдина О.В. – Современные проблемы развития техники, экономики и общества. Материалы II Международной научно-практической очно-заочной конференции. – Казань, 2017, С. 142-144.

# THE DESIGN OF THE SKATE PARK IN THE CITY OF MICHURINSK

Degtyareva L.S.-magister,

Michurinsk, Russia

Yudina O.V. -candidate of

agricultural Sciences, associate

Professor of the Department of

landscape architecture, land man-

agement and cadastre,

Michurinsk, Russia

Annotation. Currently, the interest of young people in extreme sports is growing every day. It is connected with this the need to create specialized sites with fencing, where people could learn, train, hold competitions. Therefore, in our town of Michurinsk, it's time to think about the design of the skate Park. Young people will find refuge and will do what they like without breaking the rules and laws.

Keywords: skateboard, Park, concrete, figures, equipment.